

## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 環境保護局

Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示,經徵詢經濟及科技發展局、房屋局的意見,本人對立法會2023年7月13日第713/E554/VII/GPAL/2023號公函轉來梁鴻細議員於2023年6月28日提出,行政長官辦公室於2023年7月14日收到的書面質詢,回覆如下:

對問題1. 房屋局表示,該局按照公共承攬合同委託燃氣設施營運商, 對社會房屋的中央燃氣系統進行定期檢查及倘需的維修。而 樂群樓中央燃氣系統改造工程已於2023年4月28日開展,現 時進度符合合同及工作計劃的要求。

對問題2. 天然氣價格是按批給合同內相關機制訂定,且受特區政府監管,故未有計劃設立其他形式的價格調整機制。

至於中央石油氣的價格,經濟及科技發展局表示:由於石油 氣屬於危險品,供應商需要為大廈的中央石油氣管網及設備 作定期的安全巡查、維修、保養及更新,當中涉及人力資源 及成本的額外支出,因此中央石油氣與瓶裝石油氣的價格有 所不同。在價格監察方面,跨部門燃料監察小組持續監察本 地車用燃油和石油氣與國際油品價格的變化,因應國際油價 變動等情況,小組與業界進行持續溝通,敦促業界穩定本澳 燃油價格及保障穩定的供應。

對問題3. 本局曾於2023年3月10日回覆同類問題的書面質詢,原文如下: "澳門電力供應以內地輸電為主,本地發電為輔。內地



## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 環境保護局

Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

輸電協議已訂定清潔電能比例至少為四成,並會按內地電源 結構的優化而提升;本地發電則已主要採用較清潔的天然 氣,並會充分利用廢物處理設施產生的電能,以及推廣使用 太陽能光伏發電。"現時沒有更新。

> 局長 譚偉文

<signature:Signature1:

(電子簽署)

2/2

地 址 : 澳門馬交石炮台馬路 32 號至 36 號電力公司大樓一樓 Endereço : Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental - Estrada de D. Maria II, 32-36, Edifício CEM, 1º andar, Macau 亀士野相 E-Mail :info@dspa.gov.mo

版次/Ver. 001 2021年10月